
                                                                                 
 

VERBALE N. 63

SEDUTA DEL  2/12/2022

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2022 (duemilaventidue) il giorno  2 (due) del mese di  dicembre, la Commissione Terza  è

convocata  attraverso la modalità telematica  secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del

Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 , alle ore 8.30 con il seguente ordine dei

lavori:

• Comunicazioni del Presidente;

• La Commissione continua i lavori rispetto alla seduta del 30.11.2022 con l’audizione

dell’Assessore Stefano Giorgetti  in merito  alle  infrastrutture varie  e  del  trasporto

pubblico nel futuro Piano Operativo; 

• Approvazione verbali delle sedute precedenti;

Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati sulla piattaforma Teams la P.O.

Direzione del Consiglio e Commissioni Consiliari,  Sabrina Sezzani, il Dirigente Riccardo Nocentini,

Maurizio Sestini,   per la diretta in streaming.

Sono  presenti  l’Assessora  Cecila  Del  Re,  L’Assessore  Stefano  Giorgetti  e  il  Direttore  Vincenzo

Tartaglia della Direzione Mobilità.

Per la segreteria di commissione è presente Valter Cozzi.

Alle ore 8.30 sono presenti telematicamente i Consiglieri: Calistri, Perini.

Alle ore 8.31 si collegano telematicamente i Consiglieri: Pampaloni, Santarelli.

Alle ore 8.32 si collega telematicamente il Consigliere De Blasi.

Alle ore 8.35 si collega telematicamente il Consigliere Tani.

Alle ore 8.38 si collegano telematicamente i Consiglieri: Innocenti. Masi, Sparavigna.

Assume la presidenza il Presidente Renzo Pampaloni , il Segretario della Commissione Valter Cozzi

accerta la presenza dei Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente De Blasi Roberto

Componente Calì Francesca Sparavigna  Laura

Componente Calistri Leonardo

Componente Innocenti Alessandra

Componente Masi Lorenzo

Componente Perini Letizia
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Componente Santarelli Luca

Componente Tani Luca

Il  Presidente Pampaloni apre la seduta  alle ore 8.38 essendo presente il numero legale.

Viene inserito in visione il  verbale del 23 novembre 2022.

Alle ore 8.40 si collega telematicamente il Consigliere Razzanelli.

Prende  la  parola  in  Presidente  Pampaloni  introducendo  l’ordine  dei  lavori  dove  viene

affrontato il tema legato al Trasporto Pubblico Locale, argomento non trattato nella seduta

precedente; lascia la parola All’Assessore Stefano Giorgetti e al Direttore Vincenzo Tartaglia.

L’Ing. Tartaglia con l’ausilio di slide condivise con i Commissari passa ad illustrare le nuove

schede del Piano Operativo sul sistema Tramviario Metropolitano e le schede che vengono

reiterate rispetto al vecchio Regolamento Urbanistico; entrando nel dettaglio di ogni singola

scheda.

Alle ore 9.00 si collega telematicamente la Consigliera Bundu.

Interviene l’Assessore Giorgetti in merito allo svincolo autostradale in uscita a Scandicci e se

lo strumento rispetto alle previsioni verrà aggiornato, essendo in conferenza dei servizi come

progetto definitivo.

L’Ing. Tartaglia passa ad illustrare i tratti riguardanti la bicipolitana nel loro dettaglio.

Il Presidente Pampaloni invita i Commissari a formulare loro osservazioni o domande.

Interviene la Consigliera Bundu sul tema dell’incremento dei km delle piste ciclabili, se al

loro interno vengono conteggiati anche i tratti di corsie ciclabili.

La risposta di Giorgetti specifica che essendo cose diverse (corsie e le piste ciclabili) non si

sommano; sottolinea anche che la realizzazione delle corsie ciclabili sono state realizzate in

virtù di un Decreto Legge, che poi nella conversione in Legge è stato modificato.

Interviene  il  Presidente  Pampaloni  chiedendo  delucidazioni  in  merito  la  tempistica  dello

svincolo di Peretola, e se i lavori possono interferire sui lavori della linea 4 della Tramvia.

L’Ing. Tartaglia sottolinea che i lavori sulla viabilità della linea 4 non impatterà sulla viabilità

esistente.

Interviene  la  Consigliera  Innocenti  in  merito  al  tema  della  Bicipolitana,  invitando

l’amministrazione a darne una maggiore informazioni  utilizzando anche l’applicazione IF

(Infomobilità Firenze).
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Interviene il Consigliere Masi per un chiarimento sulle aree individuate per i cantieri dello

svincolo autostradale.

Il Direttore Tartaglia e l’Assessore Giorgetti rispondono alle osservazioni poste.

Prende la parola l’Assessore Giorgetti ringraziando dell’invito e sottolineando l’importanza

della   Commissione che aiuta a  vedere un quadro generale su cosa andremo a realizzare in

città nel prossimo futuro. 

Prende  la  parola  l’Assessora  Del  Re  introducendo  la  problematica  dei  parcheggi  di

Settignano,  informando che  all’interno  del  nuovo Piano  Operativo  saranno presenti  delle

schede riferite a i parcheggi diffusi nell’area di Settignano, che potranno essere realizzati  con

procedura di esproprio essendo di proprietà privata.

Non essendoci  interventi viene approvato il verbale inserito precedentemente in visione.

il Segretario Valter Cozzi accerta la presenza dei Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente De Blasi Roberto

Componente Calì Francesca Sparavigna Laura

Componente Calistri Leonardo

Componente Innocenti Alessandra

Componente Masi Lorenzo

Componente Bundu Antonella

Componente Perini Letizia

Componente Razzanelli Mario

Componente Santarelli Luca

Il Presidente Pampaloni  chiude la seduta  alle ore 9.58.

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 9.12.2022

                  Il Segretario             Il Presidente

      Valter Cozzi                                                                   Renzo Pampaloni
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